

LO QUE TENÍA QUE SUCEDER

LA INEPTITUD ENSANGRENTÓ A ALICANTE

No debe sorprender a nadie lo ayer ocurrido y a nadie cojerá de nuevas lo que aún está por venir.

A nadie... menos a la autoridad imprevista que dejó que alcanzaran los sucesos la magnitud de hoy.

Y aún los que juegan con la ficción para engañarse a sí propios o para tratar de engañarse, se habrán convencido de que no tiene eficacia alguna el truco puesto en juego tantas veces con éxito entre la muchedumbre irreflexiva.

De esa misma irreflexión están tocados ya los directores de la vida pública que resuelven o creen resolver los más áridos problemas, improvisando unos remedios mediocres y fugaces cuya eficacia momentánea no llega a atacar en su médula, en su entraña al mal.

Y esa irreflexión misma les conduce a creer que con falacias pueden contener la indignación pública que estalla del modo ruidoso como ayer tuvimos la pena de ver.

Una de las autoridades, a las que se acercó ayer el pueblo pidiéndole pan, insinuó a las mujeres gimientes que demandaban tan justamente cosa tan necesaria y tan difícil de alcanzar en los días que corremos, que eran juguete de gentes miserables que querían llevar a sus hijos y a sus esposas a la guerra...

Es tonadilla ya tan manida esa como desacreditada y de su ineficacia se convencerá quien la utilizó una vez más, al ver que las mujeres que pedían pan siguieron pidiéndolo, y lo seguirán demandando mientras de él carezcan.

Y para saciar su hambre ni piensan en la guerra, ni se acuerdan de la catástrofe que llena de desolación a Europa, en estos momentos de angustia nacional y cuando alguien desliza en sus oídos la sospecha de que haya quien esa intención proterva tenga de producir revueltas para incorporarnos a la gran guerra, un mójín de desdén tiene el pueblo para quien aún se aferra a los viejos procedimientos de ficción para suplir otras características imprescindibles a quien debe ser gobernante capacitado y hombre discreto y mesurado.

Cuando surge una huelga de hombres—tenga o no razón el proletariado para plantearla—los directores de la cosa pública sacan el fantasma de la revolución para amedrentar a las clases bien quistas con el orden; ahora, tratándose de mujeres, no se puede, sin caer en el ridículo, echar mano de ese recurso y se utiliza este otro...

Y el pueblo pide un poco más de seriedad y de buena fé a esas autoridades—de cuya recta intención nadie duda—que no poseen para desempeñar los cargos que se les confió, aquellas cualidades imprescindibles de energía, de sagacidad, de competencia y de iniciativa, de actividad y de orientación tan necesarias en momentos como los actuales.

Sangrientos sucesos han llenado de luto a la ciudad: mujeres y niños hambrientos han recibido, como en Málaga, las caricias del mauser fratricida.

Responsable de lo ocurrido es la autoridad, y sobre todas las autoridades, el señor gobernador civil, militar como el malagueño, que debe haber dimitido ya su cargo al convencerse de

que, para gobernar un pueblo requiérense, además de la hombría de bien, otras condiciones de que carece.

El Sr. Pantoja ha llenado de luto a Alicante, y lo menos que debe hacer es dejar su puesto a otra persona que sepa ser discreta en la gobernanación y previsora para no tropezarse con conflictos como estos que no supo resolver.

Sin duda merecerá un ascenso como oficial de la guardia civil; como gobernante su fracaso ha sido bien superior al del tristemente célebre señor Barzanallana que no llegó a las calles de la ciudad con la sangre de niños y de mujeres.

La opinión pública se divorció ayer del señor Pantoja al verle inerte para cortar la revuelta, sin resolución ni recursos para asegar los espíritus: hoy ha querido, sin duda, demostrarnos su energía y lo ha conseguido bien lamentablemente.

Alicante que para su honradez no ha de tener jamás una frase de duda; para su ineptitud tiene las más graves y acerbas censuras.

Si aún no ha pensado en dimitir, la ciudad se lo recordará constantemente y enterrando su nombre en el olvido más piadoso, pagará la deuda contraída hoy con la ciudad ofendida.

El Municipio

Era de esperar que el Ayuntamiento se ocupara bien hondamente en su sesión de ayer del árido, del grave conflicto planteado en Alicante. Y así fué en efecto.

Numeroso público presenció el acto. Hubo unas frases del señor alcalde, hubo un discurso fulminantemente político del Sr. Carbonell en nombre de los concejales izquierdistas que hizo saltar de su asiento al Sr. Ferré que tuvo para los republicanos muy duros conceptos por su sistema de fiscalizar nada más la obra de todos sin aducir ninguna solución concreta para los problemas que se plantean.

Nos amenazaba una serie de discursos contra los cuales nada podía nuestra indefensión.

Surgió el Sr. Pérez Molina concejal radical que puso en su justo término la cuestión, preguntando al Sr. Ferré, esto es a la mayoría liberal, si tenía solución ya estudiada para acabar con el mal del hambre. El Sr. Ferré hubo de contestar negativamente como negativamente contestaron los conservadores y los mauristas.

A pesar de toda su buena intención ninguno de esos grupos tenía una solución que dar al problema...

El Sr. Pérez Molina sí. Esa es la primera vez que este nuevo edil dirigió la palabra al Concejo y no tuvo turbación, titubeos, ni vacilaciones para decir cuanto tenía que decir.

Dió el ejemplo—digno de ser seguido por cuantos tan a tontas y a locas hablan sin preparación, de lo que desconocen—de estudiar el problema, confesar sinceramente lo difícil, casi imposible, de su resolución si no colaboran con los municipios organismos administrativos superiores, y si el Estado no adopta medidas de carácter general encaminadas a hacer efectivos los anhelos de cuantos trabajan por minorar los efectos de la terrible crisis económica actual.

El estupor causado por el concejal radical en sus compañeros fué inenarrable. Nadie tenía meditado un plan curativo; habían pasado días y días sin que una solución concreta y viable diera aque-

lla comisión nombrada que tenía que solventar el asunto de la escasez del carbón—inicial del conflicto de ahora.—Se había abierto la sesión flotando en el ambiente el recelo, la incertidumbre y la desorientación... y el concejal radical señor Pérez Molina modestamente, sin estridencias tan poco en armonía con su carácter, sin pensar en un fácil triunfo de galería, habló, habló estudiando el conflicto con la serenidad que requería.

El abstruso problema no se puede resolver con una improvisación que de momento acalle la protesta para dejarla resurgir de nuevo a los pocos días más ruidosa. El señor Pérez Molina no habló en optimista, sino que supo declarar sin empacho que parte de las soluciones que proponía no eran de eficacia inmediata y que otras sin la colaboración decidida y energética de las autoridades lejos de surtir el efecto apetecido, podrían empeorar el problema si la amistad o el favor amparaban la persecución y castigo de los acaparadores y agiotistas.

Lo propuesto por el edil radical abarcaba tres extremos.

Medidas a adoptar

a) Intervención directa para determinar exacta y diariamente las mercancías llegadas a Alicante y vendidas en el mercado al por mayor.

b) Intervención para determinar los precios a que son vendidas dichas mercancías.

c) Lugares de producción de las principales subestancias que arriban a nuestro mercado y precios en el punto de origen.

d) Intervención en el mercado al por mayor para que los precios de las mercancías no sufran alteración sin justa causa.

e) Prohibición absoluta de que las mercancías llegadas a nuestro mercado para el consumo a la venta local, salgan de nuestra ciudad bajo ningún pretexto.

En el mercado al por menor

a) Conocido el precio de la mercancía en la Lonja, fijar el precio a que debe venderse en el mercado al por menor, señalando un tanto por ciento prudencial de ganancia.

b) Fiscalización sobre las operaciones en el mercado para que el vendedor cumpla las órdenes recibidas y el comprador adquiera la seguridad de no ser explotado.

c) Imposición de fuertes multas máximas y castigos a los infractores de las órdenes de la autoridad.

d) Solicitar el concurso del público para que compruebe en la oficina del Repeso la exactitud de la cantidad de mercancía adquirida.

e) Colocación en los puestos del mercado de cartelones anunciadores del precio de las mercancías.

Medida nacional

Solicitar del Gobierno, en vista de los graves perjuicios que pasa el consumidor en general y muy especialmente el elemento obrero, que sin contemplaciones a los intereses particulares, adopte las siguientes medidas:

1.ª Importación o activar la importación de 300.000 toneladas de trigo americano, y mientras tanto, incautación de todo el trigo existente en España, para una equitativa e inmediata distribución, fijando tasa.

2.ª Intervención directa en la explotación y talas de bosques destinados a la producción de carbón vegetal o simplemente de leña, regulando la distribución y el precio de ambos artículos.

3.ª Adopción de las necesarias medidas coercitivas contra los navieros y compañías ferroviarias para conseguir que, en ningún caso, se interrumpa la regularidad de los transportes de productos indispensables.

4.ª Intervención, y, si es preciso, incautación de los sobrantes existentes en algunas provincias para ser llevados allí donde las necesidades lo demanden.

5.ª Pedir fijar el Gobierno la tasa de todos los alimentos de primera necesidad en los centros de producción, siendo obligatorio la gula, en la que se especifique dicho precio.

Solicitar de la Junta provincial de Subsistencias, que comprenda incluidos en el art. 51 del Reglamento de Subsistencias los siguientes artículos: trigos y harinas, carnes de todas clases, carbón y leña, arroz y garbanzos, patatas, judías, pescado fresco, leche, aceite y jabón, y que, a ser preciso, se proceda respecto a estos artículos a la enajenación voluntaria o forzosa por parte de sus propietarios en la medida que exijan la necesidades del vecindario y a los precios de tasa marcados por el gobernador civil.

Las frases del distinguido catedrático fueron acogidas con entusiasmo por el Concejo y por el público. Todas las partes de su proposición fueron aprobadas.

El Municipio descansó al encontrarse con que ya tenía un proyecto de solución el problema con que demostró al vecindario que se interesaba por sus anhelos.

Ya se vió bien: luego de hablar el señor Pérez Molina generalizábase el chaparrón de la locueidad apedreándonos con soluciones maravillosas que giraban todas alrededor de las ya aprobadas.

Nombróse una comisión de Subsistencias para que ayudara a la de Mercados en sus tareas y... no pasó más.

Muchos aplausos, muchos vítores...

Hubo, al menos, buena intención en todos, cosa ya de agradecer.

Anoche

Las turbas continuaron anoche recorriendo la ciudad, destrozando cristales y pidiendo pan.

Menudearon los incidentes ruidosos en todas partes.

Disparos

Los manifestantes fueron a la fábrica de harinas de los señores hijos de Magro apedreándola y destrozando numerosos cristales.

Ya cerrada la noche, la guardia civil en vista de que el tumulto seguía creciendo, se vió precisada a hacer unos cuantos disparos de fusil, al aire, con el fin de amedrentar a los revoltosos y que se disolvieran.

Ante la amenazadora actitud de los individuos de la benemérita, las manifestantes acordaron regresar a la ciudad, prometiendo volver hoy por la mañana.

Un bando

En otro lugar verá el lector una impresión de lo ocurrido en la sesión municipal.

En un momento en que se suspendió el acto, el alcalde reunió al gremio de panaderos. Hizo una invocación a su patriotismo y logró de ellos que durante tres días se expendiera en vez de a los precios a que venía vendiéndose. Después de esos tres días el Ayuntamiento abonaría a dichos industriales la diferencia entre su coste y el precio de venta.

Anoche mismo el voz pública fué dando a conocer al público en los barrios excéntricos esa medida que era generalmente bien acogida.

Gierre total

Anoche no funcionaron los teatros y las tabernas, cervecerías y cafés, casi en su totalidad, permanecieron cerrados.

Discrepancias

A última hora, cuando los panaderos oyeron la publicación del bando de la Alcaldía, mostraron su enojo porque, según ellos, no se ajustaba a lo convenido las

promesas que el alcalde hacía al vecindario.

Los panaderos habían ofrecido abaratar, de su cuenta y riesgo, accediendo a las súplicas del señor Poblil, el pan popular, el que las clases proletarias consumen: las demás clases, no. De lo que el bando decía, deducíase que el abaratamiento alcanzaría a todas las clases y en eso no estaban conformes.

Como el bando ya se había hecho público, la cosa no tenía arreglo y la impresión era la de que hoy surgiría la protesta de los tahoneros.

En el Ayuntamiento

La Comisión especial que ayer nombró el Ayuntamiento para que en unión de la de Mercados trate del problema, reunióse anoche a las diez en el Ayuntamiento estudiando las bases propuestas por el concejal señor Pérez Molina para llevarlas a la práctica con la mayor eficacia.

La reunión terminó después de media noche.

Esta mañana

A las cuatro de la madrugada se ha constituido en el Mercado una comisión de concejales para presenciar las tareas de abastecimiento y poner en vigor los acuerdos de anoche.

Desde luego se ha logrado abaratar casi todos los géneros, aunque en pequeña cantidad. Las verduras han descendido de precio más que otras mercancías; el pescado se vendió diez céntimos más barato que en días anteriores.

La ciudad ofrecía aspecto tranquilizador. El comercio abrió sus puertas y se trabajó en fábricas y talleres; solo la fábrica de harinas de los señores Magro ha permanecido cerrada todo el día.

El chispazo

A las nueve y media se ha terminado en el mercado el pan que se expendía «bien pesado» a 0'45 pts. el kilogramo. Con tal motivo se ha producido una gran zalgarda que ha sido el chispazo para los sucesos que se han sucedido.

Un grupo de chicleos y mujeres jóvenes se ha dirigido hacia la plaza de Balme donde la guardia civil y los guardias de Seguridad han dado varias cargas poniendo en dispersión a los manifestantes.

Rehechos poco después se han dirigido a la fábrica de tabacos en solicitud de que se unieran a la pretesta las cigarrerías.

Frente a dicho centro febril—que se hallaba custodiado por la fuerza pública—han ocurrido disturbios: el jardinillo fronterizo a la fábrica ha sido destrozado.

Precauciones

En el ambiente de miedo y de incertidumbre en que la ciudad vive desde ayer las autoridades se muestran desorientadas e irresolutas.

Durante la pasada noche y esta mañana se ha reconcentrado la guardia civil de la provincia, que ha sido distribuida en los más estratégicos lugares de la ciudad.

Desde ayer se ejerce una desusada censura en los telegramas de prensa, sin duda para evitar que trascendan al resto de España las noticias de la inquietud y el malestar de Alicante.

La sangre

Ya ayer nos dió el gobernador buena muestra de su previsora sagacidad: apenas comenzó la revuelta, cerró las puertas de su domicilio particular y solo el postigo de la puerta del Gobierno estaba abierto.

Hoy ha sido más previsora: apenas se ha iniciado el rebullido ha acordado las bocacalles del trazo de la calle de San Fernando donde dicho centro oficial se halla instalado.

Los revoltosos, mientras... estaban por

las alfaras de la ciudad invitando a las mujeres a la protesta.

Las cigarreras han secundado el movimiento y pronto la guardia civil y de Seguridad han querido sofocar por la fuerza esa protesta que debió haberse sofocado hace bastante tiempo por otros procedimientos menos violentos y más nutritivos.

La gente desconfiaba de las promesas del señor gobernador recordando que ni una sola medida, ni una sola, ha tomado para evitar que se llegara a este estado de cosas.

Y como la desconfianza se ha generalizado, el pueblo desconfía ya las palabras, ateniéndose sólo a los hechos.

Y los hechos hablan con una elocuencia grande solo incomprensible para quienes más debaros de entenderse tienen.

Por la fuerza se ha querido ahogar la protesta y el pueblo ha querido también por la fuerza gritar para que todos se enterasen de que tenía hambre.

El mauter se ha encargado de lo demás.

Es el recurso supremo de los gobernantes españoles carentes de otra suerte de recursos menos heroicos.

En la calle de San Vicente ha habido un sangriento choque entre el pueblo y la fuerza pública.

Esta ha hecho numerosas descargas.

El número de heridos y contusos ha sido enorme.

En las farmacias han sido curados algunos, muchos se han refugiado en las casas próximas donde se les ha socorrido.

En los centros benéficos—donde han batido el cobre los médicos hoy llenos de entusiasmo y abnegación—han entrado los más graves y... los muertos.

Mujeres, niños han sido las víctimas de hoy.

Ello es más elocuente que cuanto pudiéramos decir nosotros.

Las víctimas

En la Casa de Socorro han sido conducidos las siguientes víctimas del hambre y de la ineptitud de las autoridades:

Vicente Cuenca Molina, 19 años, de Agost, vive en la calle de París 3; jornalero, soltero. Sañe herida en la región exterior derecha. Grave.

Dionisio Bernabeu Morant, de 22 años, de Alicante, vive Jericó 13, jornalero, soltero. Herida en el codo del brazo derecho, de 7 centímetros de extensión y otra en el dedo meñique izquierdo. Grave.

Milegro Amorós Belmonte, de 55 años, de Almoradí, domiciliada en la Plaza de San Cristóbal. Herida en la región glútea derecha habiendo dejado el proyectil una lesión de trayectoria de derecha a izquierda produciendo la fractura comminuta de la rama izquierda del arco privando de una extensa herida de salida del proyectil en la región inguinal izquierda. Gravísima.

Un niño de unos 12 años, sin identificar, que ofrecía una herida en la región parietal izquierda, con salida de la masa encefálica. Entró en la Casa de Socorro en período presagnóico.

Manuel Pastor Jover, de 23 años, de Alicante, domiciliado en la plaza de Quijano, 3, jornalero y soltero. Herida en la región pectoral derecha con salida del proyectil por la espalda. Cadáver.

Otro niño de años 14 años, sin identificar, herida en la región maxiloidea izquierda. Cadáver.

Al Hospital provincial han sido llevados Alfredo Porcel Samper de 14 años, que vive en la calle de San Carlos; Emilio Espuch de 13 años; Manuel Cerdá y Antonio Pastor que presentan varias heridas de consideración.

El comercio

En el Círculo Unión Mercantil se ha reunido esta mañana nutridas representaciones de todo el comercio alicantino y después de un ligero cambio de impresiones se ha tomado el acuerdo de ir en manifestación al Ayuntamiento para solicitar del mismo el más decidido apoyo para la campaña que se piensa emprender por los comerciantes hasta conseguir la normalización de los transportes y abaratamiento de las substancias.

El Sr. Pabil ha recibido a los comerciantes en el salón de sesiones del Ayuntamiento y una vez oídas las manifestaciones que en nombre del Círculo ha hecho el Sr. Astor, no ha dudado en prometer la cooperación que de él se solicitaba.

Del Ayuntamiento y acompañado de una representación del mismo presidido por el primer teniente alcalde Sr. Bono, han marchado los comerciantes al Gobierno civil, haciendo al Sr. Pantoja las mismas peticiones que al Sr. Pabil.

El señor gobernador ha ofrecido que no se derramaría sangre en Alicante, pero mientras esto ocurría en el Gobierno se desarrollaban en otro lugar de Alicante los lamentables sucesos de que damos cuenta a nuestros lectores en esta sección.

Al llegar la noticia de estos sucesos al Gobierno civil se ha retirado del mismo la comisión del comercio.

Tenemos entendido que el Círculo Mercantil celebrará mañana a las seis de la tarde y en el local del Oifeón, una importante Asamblea para tratar de la situación actual.

Tropas acuarteladas

Cuando los sucesos han tomado el trágico giro de que queda hecha referencia, se ha dispuesto que se acuartelaran las tropas de la guarnición.

La tarde

Ha transcurrido tranquila... aparentemente. La indignación es general en toda la ciudad y de ella están contaminados altos y bajos...

Se ha cerrado todo el comercio, farmacias, cafés, estancos. No circulan los tranvías, ni carruajes de ninguna clase.

Está siendo comentadísimo el hecho de que por parte alguna se haya visto ni ayer ni hoy al gobernador civil, que no ha salido de su despacho oficial.

Para mañana

Para mañana a las once había convocado el señor alcalde al pueblo para celebrar una manifestación para elevar al Gobierno las peticiones de abaratamiento de la vida.

El gobernador la ha prohibido. También se trata de celebrar otra manifestación por el pueblo para rendir piadoso homenaje a las víctimas de hoy.

Seguramente tampoco la tolerará el señor Pantoja.

Detalles sueltos

Llegó de Mallorca el «Jaime II» trayendo 20 toneladas de carbón vegetal destinadas a Santapola. Las autoridades se han incautado de la mercancía.

De Ibiza comunican que están dispuestos a fletar un velero que traiga carbón a Alicante a cambio de que se autorice desde esta capital el envío de harinas.

La cebada al rabo

A las dos en punto de la tarde se fijaba un bando en el Gobierno civil en el que se dice que... después de muerto el asno se le pondrá al rabo la cebada.

No otra cosa significa advertir al público que desde ayer está en revuelta, que las manifestaciones serán reprimidas por la fuerza... después de ocurrido los dolorosos sucesos que más arriba se relatan.

Nuestra protesta

Nuestro director ha enviado al ministro de la Gobernación y al presidente de la

Asociación de la Prensa de Madrid, don Miguel Moya, el siguiente telegrama: «Impresión inequívoca autoridades ocasionaron día luto Alicante derramándose sangre niños y mujeres. En esta época ven vidora conste protesta de este período por entregarse dirección pueblos a personas cuya honradez nadie discute pero que carecen de discreción tacto necesarias en estos momentos culminantes de la angustiosa vida nacional.—Emilio Costa, director DIARIO ALICANTE»

ULTIMA HORA

Al cerrar la edición, preguntamos por teléfono al Hospital provincial por el estado de los heridos de hoy.

Se nos comunica una nueva y tristísima desgracia.

El niño Emilio Espuch Pastor, de 12 años, que entró esta mañana en período presagnóico en la Casa de Socorro y no había sido identificado, acaba de morir.

El otro cadáver ha sido ya identificado. Es el del muchacho Ramón Güer Ronda, de 14 años.

Consultorio Médico

DR. E. AMORÓS MARTÍ

Ex-interno por oposición de los Hospitales de Madrid.

Reconocimientos de precisión por los RAYOS X, del Pecho, Estómago, Aparato urinario, Fracturas, Cuerpos Extraños, Huesos y Articulaciones, etc.

Radiografía instantánea en un centésimo de segundo.

Masajes: Manual, vibratorio eléctrico y con vapor.

Tratamientos especiales

Sistema nervioso—Nutrición—Huesos y Articulaciones—Reumatismo crónico.

Instalación transportable de corrientes eléctricas, para aplicaciones a domicilio.

Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7 Avenida de Gadea, 14, Alicante

Telegramas DE LA GUERRA

Impresiones de hoy

Los comunicados oficiales apenas registran modificación alguna en los distintos frentes durante las últimas veinticuatro horas.

Los franceses han realizado un asalto al Este de la trinchera de Colonne (sección de Ejerzas) que les permitió penetrar profundamente en las posiciones alemanas.

También han realizado los ingleses con éxito una incursión al Norte de San Quintín.

En Italia, han sido rechazados los austriacos que intentaron arrojar a las tropas de Díaz de las posiciones tomadas el día 14, siendo hechos 119 prisioneros, entre ellos, dos oficiales y dejando en el campo numerosos muertos, así como varias ametralladoras, 500 fusiles y otro importante material de guerra.

En los demás sectores de los distintos frentes no se ha librado más que la lucha ordinaria de artillería.

Detalles de la nueva sublevación de Kiel

LONDRES.—El correspondiente de «Daily Express» en Ginebra dice que por un telegrama de Basilea se ha venido en conocimiento de un motín de marineros que estalló el 7 del actual en Kiel.

La revuelta comenzó entre las dotaciones de los submarinos, extendiéndose entre los marineros de los acorazados surtos en Kiel.

Se asegura que han sido muertos por los amotinados 38 oficiales.

Estos revoltosos habían tomado parte en la primera sublevación de marineros del año anterior.

A pesar de la localización del movimiento demuestra que los marines alemanes y especialmente los de los sumergibles están descontentos al ver que disminuye cada mes el regreso de los barcos alemanes donde van sus compañeros.

NOTICIAS ITALIANAS

ROMA.—Batocki ex comisario de abastecimientos alemán trasladóse a Udine encargándose de la dirección de toda elase de requisas.

Agencia en Alicante de las Compañías inglesas:

NORTHERN.

THE SEA.

LONDON & LANCASHIRE.

Seguros Incendios

Seguros Marítimos

Seguros Marítimos

Agencia en Murcia de la Compañía Noruega:

NORSKE ALLIANCE.

Seguros Marítimos

Riesgos de Guerra :- Riesgos contra Robos :- Comisaría de Averías

Dirección: JUAN MIRÓ.—Calle San Fernando, 22.—T. 322

ALICANTE

El Paludismo

Desaparece antes de los cuatro días con el uso de

LAVERANINA

ALFAJEME

No contiene quinina ni arsénico.

Miles de curaciones prodigiosas comprobadas por eminencias médicas, testifican la eficacia de LAVERANINA, aun en las más antiguas y rebeldes lo que permite á su autor garantizar la curación en la forma que desea el enfermo.

Para más detalles Hacerse al farmacéutico Sr. Alfajeme, Romanos, 13, Madrid.

De venta en Farmacias y Centros de especialidades.

El ayuntamiento de Cortina d'Amberzo ha sido obligado después de la ocupación austriaca a suscribir el empréstito de guerra enemigo con 809.600 coronas.

Apesar de las medidas terroristas austriacas han sido numerosos últimamente los patrióticos conatos de rebelión en las regiones invadidas.

Con motivo de las licencias invernales concedidas a los combatientes los particulares disputábanse el albergue de soldados cuya familia vive en las regiones invadidas.

Alguna prensa enemiga pretende que Suiza quiere la Valtellina italiana, pero es inútil querer con ridículos sistemas entorpecer las buenas relaciones suizo italianas.

Política nacional Las Juntas de Defensa de Infantería

BARCELONA.—Ha terminado la elección para la presidencia de la Junta Superior Central del arma de Infantería resultando elegido el coronel del regimiento de Alcántara don José Echevarría Limonte, que en breve llegará de Valencia para posesionarse del cargo.

También han sido elegidos vocales los tenientes don Francisco Macle y don Eduardo Martínez, que sustituyen a otros compañeros ascendidos a capitanes.

El hambre

En Cartagena

CARTAGENA.—El ayuntamiento acordó presentar al Consejo de ministros la

dimisión del concejo en pleno si no se concede un crédito extraordinario, para que puedan volver al trabajo 500 obreros despedidos del arsenal.

Se proyecta una grandiosa manifestación de protesta, que presidirá el alcalde señor Pelayo.

En Barcelona

BARCELONA.—En San Martín de Provensals los patronos carreteros celebraban un baile. Se presentaron unos sujetos pidiendo la suspensión, alegando que no estaban los tiempos para bailes.

Hubo pequeños tumultos; se presentaron los guardias municipales y fué apedreada la fachada del local.

Después los protestantes apedraron los cristales y se cruzaron varios disparos.

El presidente de la Cámara de la Propiedad ha visitado al gobernador civil para comunicarle que se rebajará en un 20 por 100 el alquiler de las viviendas ocupadas por los obreros.

Esta mañana un grupo de mujeres se ha dedicado, en el mercado de la Boquería, a arrebatar de las manos de las muchachas de servicio las cestas con los artículos adquiridos.

Ha acudido la fuerza de Seguridad, que ha practicado algunas detenciones.

En el mercado de San Antonio también han ocurrido algunos incidentes.

No se trabaja en muchas fábricas de la barriada de San Andrés.

Los grupos de obreros y operarias circulan por las calles, guardando una actitud correcta.

Ultima hora

(Conferencias extractadas)

MADRID.—Comités del partido socialista obrero y de la Unión general de trabajadores han publicado sus protestas contra las autoridades de Barcelona y Málaga por la conducta seguida en la represión de las manifestaciones.

Protestan asimismo enérgicamente de



UNA CALLE EN PERONNE

Foto Información

REUMATISMOS · GRIPPES JAQUECAS NEURALGIAS DOLORES DE MUELAS RHODINE (Ester acético del ácido ortooxibenzóico) EN TUBOS DE 20 COMPRIMIDOS DE 1/2 GRAMO DE LA SOCIÉTÉ CHIMIQUE des USINES du RHÔNE · PARIS De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

CANAS

LA HIGIENICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es inofensiva e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



la sangrienta severidad con que han procedido contra débiles mujeres indefensas y hambrientas.

Dirigen violentas excitaciones al pueblo para que prosiga en su actitud.

En Castellón se ha llevado a efecto el anunciado mitin organizado por los regionalistas.

En cada discurso se produjo un escándalo formidable.

El público no cesaba de pedir a los oradores que hablaran en castellano.

Se dieron repetidos gritos de abajo los farsantes y traidores!

También se dieron calurosas vivas a la anarquista.

En los paleos, durante el acto, aparecieron multitud de letreros con la palabra «traidores».

A coro la concurrencia cantaba la Marsellesa.

Luego empezaron a caer naranjas y piedras sobre los oradores.

Se suspendió el acto entre un escándalo indescriptible.

Abadal, Rusener y otros primates regionalistas hubieron comedio de una silba ensordecedora.

En Coruña las mujeres han asaltado los almacenes de comestibles.

La guardia civil disolvió los grupos.

Enterráronse las víctimas de la catástrofe de Cuatro Vientos. El acto solemnisimo.

Neutosa conferencia durante una hora con el Presidente acerca de tratados comerciales y seguros marítimos.

Prieto dijo que en Barcelona mejora la situación. Abrióse las fábricas entrando pocas mujeres. Escasos los viviers en los mercados. El gobernador publicó un bando rebajando todos los artículos y anunciando que cree poder rebajar los alquileres.

En Málaga sigue la huelga general. En las calles se ve escasa gente. Si guen las protestas contra el gobernador.

Prieto negó la información de «La Gaceta Alemana» atribuyendo a los oficiales españoles que viajan en los buques hospitales aliados la declaración de que en dichos barcos conducen tropas sanas.

Bilhamonde declaró que el Gobierno tiene noticias de que se prepara la huelga general pero por ahora nada en concreto puede decir.

Academia de Dibujo y Pintura DIRIGIDA POR Marced y Muñoz

Clases especiales para señoritas. Económicas para obreros: de seis tarde a ocho noche.

Para informes dirigirse a Rafael Tercero, 13, 2.º

Baños Busot (Alicante)

ALTURA, 501 METROS

ESTABLECIMIENTO ABIERTO TODO EL AÑO

Estación Invernal - Temperatura media 12.º

Clima templado y seco - Grandes y hermosos pinares -

Temporada Oficial de Baños de 15 Noviembre a 15 de Abril

Unicas aguas para el reumatismo, estómago e intestinos, hígado, riñones

afecciones genito urinarias, matriz, anemia, clorosis, etc.

GRAN HOTEL RESTAURANT «MIRAMAR», (Cocina de primer orden)

espléndidas y ventiladas habitaciones, confort moderno. VILLAS, CHALETS y CASAS MODERNAS, totalmente amuebladas.

Salidas de auto, discretionales; de coche, todos los días a las nueve y media,

DEL HOTEL SIMÓN

Dirección Postal: Apartado 76. - ALICANTE.

Dirección Telegráfica: BUSOT, Administrador.

Pianos - Instrumento - Música

CASA AYELA

Abad Penalva, 1 (Frente a San Nicolás) - ALICANTE -



Pianos y autopianistas "Chassaigne Freres"

Angelus Piano "Janssen" orquesta, (con registro de órgano)

Gramófonos, Discos, Rollos para toda clase de autopianos, Accesorios, etc., etc.

ALMACEN DE SALAZONES

FRUTOS COLONIALES

Carmelo Establier

San Fernando 32. - Alicante

Precios de hoy

AZUGARES PTAS. CTS.

Blanquilla (Nueva York) 146

Blanquilla 1.º 149

Torrón P. G. 173

Cortadillo San Luis 160

Jabón Tigra 160

Los CIENT kilos en mi almacén -

Pago contado sin descuento

Hay excelentes de bacalao, café mo-

lido, cacahuetos, Puerto Rico, Puerto Ca-

bello y Santos; crudos y tostados; galle-

tas, pastas para sopa, bugias, pimien-

tas clavillo, canelas, jabones, carburo de

calcio y otros.

Alealdia constitucional de Alicante

Hace saber: Que en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 14, correspondiente al día de ayer, publica el señor Gobernador civil una circular transcribiendo un telegrama del Excmo. señor ministro de la Gobernación recordando el más riguroso cumplimiento del Real Decreto de 15 de enero de 1902, sobre vacunación y revacunación obligatorias contra la viruela, para evitar el desarrollo y propagación de esta enfermedad.

En su vista el Alcalde que suscribe ruega al vecindario que, sin excusa ni pretexto, se someta, en defensa de la salud pública, a dicha operación profiláctica la cual, gratuitamente, será practicada todos los días en la Casa de Socorro y en el Laboratorio Municipal por los señores médicos dependientes del Excmo. Ayuntamiento, y previene que las infracciones de esta medida sanitaria se castigarán severamente.

Alicante a 18 de enero de 1918. - El alcalde, Ric rdo P. del Pobil.

El problema del carbón

Se ha resuelto con el empleo de los aparatos de calefacción eléctrica que vende la casa Espía, Muñoz y Vidal.

Son los más económicos en consumo debido a su elevado rendimiento térmico. Higiene, confort y seguridad.

Aparatos de cocción para todos los usos. Inmenso y variado surtido en estufas, hornillos y cazos.

Precios sin competencia. Proyectos y presupuestos para instalaciones de calefacción, gratis.

Espía Muñoz y Vidal, Triunfo 6 y San Fernando, 24, Alicante.

Doctor Gómez Llueca,

médico por oposición del Cuerpo de Beneficencia municipal de esta capital y ex-alumno de las clínicas de París. Consulta de Medicina y Cirugía general de 11 a 1.

Especial de OTO-RINO-LARINGOLOGÍA Garganta, nariz y oídos, de 5 a 6 Alicante, calle Mayor, 25, pral. - Teléfono, núm. 22.

La naranja y el carbón

Ha quedado firmado el convenio con los navieros, en virtud del cual se comprometen a exportar naranja a Inglaterra al flete de 30 pesetas tonelada, en lugar de 40 y 50 pesetas que venían cobrando.

Asimismo se comprometen a importar carbón del Reino Unido a 200 pesetas tonelada, en lugar de 400, que llegaron a cobrarse en algunos casos.

Bamború

La banda municipal

Mañana a las once y media dará un concierto la banda municipal en la Explanada, cuyo programa es el siguiente: «Le Coquet», marcha. - Bourgeois.

«Juegos Malabares», núm. 1.º y 2.º Vives.

«La Tempranica», fantasía. - Giménez. «Sigfredo», selección. - Wagner.

«1812», obertura solemne. - Tchaikowsky.

«Alicantel», marcha. - L. Torregrosa.

Estación de invierno 1917-1918

OSTRAS siempre frescas

Llegadas regularmente hasta fin de Abril DOS CLASES SOLAMENTE

PRECIOS

1.ª gordas finas, 1'80 ptas. docena. 1.ª medianas id., 1'20 id. id.

Se venden en el Establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para Ostras. Cervezas de varias marcas, servidas siempre frescas.

Maison Française Paseo de los Mártires, 52. - Alicante.

Notas de sociedad

NATALICIO. - La distinguida esposa de nuestro buen amigo el médico don Eduardo Amorós ha dado a luz felizmente un precioso niño.

A los venturosos padres felicitamos cordialmente.

ANEMIA, COLORES PALIDOS

INAPETENCIA, DEBILIDAD por rebeides que sean, no resisten a las

Píldoras Pompeya

Depositarlos al por mayor: RUIZ STENGRE (Cartagena) y ABASCAL (Valencia).

En la Audiencia

Señalamientos para el lunes Sección primera. - Juzgado de Alicante, contra Manuel Mira Jerez; abogado, señor Alfonso; procurador, señor Bronchal.

- Del mismo Juzgado, por atentado, contra Santos Bertomeu; abogado, señor Parreño; procurador, señor Velasco.

En la Audiencia

Señalamientos para el lunes Sección primera. - Juzgado de Alicante, contra Manuel Mira Jerez; abogado, señor Alfonso; procurador, señor Bronchal.

- Del mismo Juzgado, por atentado, contra Santos Bertomeu; abogado, señor Parreño; procurador, señor Velasco.

En la Audiencia

Señalamientos para el lunes Sección primera. - Juzgado de Alicante, contra Manuel Mira Jerez; abogado, señor Alfonso; procurador, señor Bronchal.

- Del mismo Juzgado, por atentado, contra Santos Bertomeu; abogado, señor Parreño; procurador, señor Velasco.

En la Audiencia

Señalamientos para el lunes Sección primera. - Juzgado de Alicante, contra Manuel Mira Jerez; abogado, señor Alfonso; procurador, señor Bronchal.

Suero Hemopoiético Indicado para combatir anemias, cohibir hemorragias y exaltar fagocitosis en la convalescencia de enfermedades infecciosas, etc. Ampolla de 10 c. c. 1 pesetas. Caja de 10 ampollas de 10 c. c. 8 pesetas. De venta en todas las farmacias y al por mayor en el Laboratorio del DR. CAMPOS, Pi y Margall, 1, Valencia

La Lucentina Gran Almacén de Calzado de Ascensión Arcil Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic de la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braa de Aragón. Visitar LA LUCENTINA antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Ds- lo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de odo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente. La Lucentina - - Calzado de lujo Esta casa por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos y muestrarios más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea. ENTRADA LIBRE Plaza de Isabel II, 27 y Sagasta, 17. ALICANTE NO CONFUNDIRSE: Esta casa no tiene Sucursales

PEPTONA ORTEGA Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

SIR Medicamento de gran éxito contra las almorranas. - Venta: Centro Farmacéutico, Bailén, 14 y Farmacias.

Noticias En virtud de concurso previo de traslado ha sido nombrado catedrático numerario de Lengua y Literatura Castellana de nuestro Instituto, D. Javier Gaztambide que pertenecía al Instituto de Baeza.

Ultramarinos y Coloniales El mayor establecimiento de comestibles finos de Alicante es el de LEOPOLDO ASENSIO Princesa, 10, y Triunfo 2, (Frente al Pasaje de América)

Por la inmejorable calidad y variedad de sus géneros se ve constantemente favorecido por el público mas selecto. Esta Casa cuenta con un gran surtido en conservas y con el legítimo bacalao de «Escocia». Teléfono, 112.-Servicio a domicilio

Hece varios días se presentó en el domicilio de Juan Amorós Amorós un sujeto desconocido y a Emilio Miró que se encontraban allí le vendió rotas, de hierro varias trapas del alcantarillado público. Después descubrióse la procedencia de tales trapas y allí al reconocer Juan Amorós al individuo en cuestión mandó detenerlo. Este se llama Ramón Martínez Lorenzo.

Creemos inútil recordar que hoy en Alicante para conseguir «Piel» en buena calidad, de confección esmerada, y precios económicos, no hay establecimiento como CASA - TONICO Este año como en anteriores presenta pieles legítimas de Koluski, Patoi, Australia, Petit gris, etc. etc. Estamos convencidos que quienes estimen sus intereses comprarán en esta casa. Pi y Margall, 8 (antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4.

Ha vuelto el tiempo ha hacer un gesto desagradable. Ni ayer ni hoy hemos disfrutado del sol... El tiempo sigue variable y muy propicio para los catarros y algo más. Enero, como siempre, se ofrece traicionero y peligroso.

Mermeladas "Alfred Hill" EN LATAS O EN FRASCOS Una sola calidad: LA MEJOR En atención a los luctuosos sucesos de hoy, el Circolo de Bellas Artes ha demorado la fiesta de su inauguración que tenía que celebrarse mañana.

La Cerámica Alcantina Hijos de Ferrer, Vidal y Compañía. DESPACHO: Paseo de los Mártires, 55. Teléfono núm. 17 y 18. - Alicante. Las obras para la construcción de la nueva Casa de Correos se hallan adelantadísimas. Esta continúa con gran actividad.

Según tenemos entendido se propone el alcalde señor Pobil delegar en los tenientes alcaldes ciertas facultades para que puedan realizar en sus distritos respectivos las obras de ornato más urgentes. CLASES DE DIBUJO Y PINTURA al domicilio. Honorarios módicos. Razón, Pi y Margall, 24 y 26, 28 uesuelo.

Banco de Albacete - SUCURSAL DE ALICANTE - Operaciones de Banca y Bolsa Cuentas corrientes con interés Caja de Ahorros Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4 Ayer publicáramos un suelto recogiendo ciertos rumores de algo grave ocurrido en un centro relacionado con operaciones de quimantas. Ese centro no es la zona de Reclutamiento. De lo ocurrido nos ocuparemos otro día.

PERDIDA de una cédula personal y de un cartón para licencia de uso de armas a nombre de José Bernabé Tames de Catria. Se agradecerá a quien los presente en esta Redacción y se le gratificará. Tenedor de libros. - Lleve contabilidad desde cuarenta pesetas, mensuales en adelante. Balances, liquidaciones etc. etc. a precios módicos. - Dirigirse a Castaños 22 y 24. (Tipografía).

Prueben ustedes SOBRESADA, LONGANIZA y BUTIFARRA legítimas, de la primer casa de PALMA DE MALLORCA. "Martorell-Homar y comp.ª"º Unico punto de venta: Leopoldo Asensio Altamira 10 (antes Princesa. - Alicante Espectáculos SALON MODERNO. -Grandes sesiones permanentes de cinematografía. TEATRO NUEVO. -Sesiones cinematográficas todas las noches. IMPRENTA - SAN FERNANDO, 20 P. 23

Grandes Almacenes EL AGUILA

Princesa, 2 - ALICANTE - Victoria, 1

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.



Batas de lanilla diferentes colores, a pesetas, 25.



Paletots felpa de seda, diferentes colores, de ptas. 60 a 65.



Vestidos de sarga inglesa, en negro, azul y color, bordados, de de ptas. 60 a 70



Abrigos de pañete, colores azul, beige y café, de pes 65 a 85.



Gabanes de patén para niños de 4 a 9 años, de ptas. 16 a 50.



Trajes de patén modelo «Sport», para niños de 4 a 9 años.



Gabanes de patén, melton o cheviot, con forro de seda, satén o escocés, de ptas. 50 a 100

ROPAS CONFECCIONADAS PARA CABALLERO,

- Señora, niño y niña -

Ultimas novedades en echarpes, manguitos, pelerinas, corbatas, abrigos, etc., en pieles de loure, taupe, vison, renard, zibeline, armiño, etc., auténticas é imitación perfecta.

Gamisería - Géneros de punto
Corbatería - Guantería
Sombrerería - Zapatería
Paraguas - Bastones y artículos de viaje



Trajes de chaxiot, melton etc., de ptas. 26 a 85. Los mismos en vicuña o jerga, de ptas. 32 a 90.



Trajes de marinera de sarga inglesa azul, para niñas de 4 a 9 años, de ptas. 30 a 38.



Abrigos de terciopelo de lana, pañete, gamuza, etc., cuello y bocamangas piel, para niñas de 4 a 9 años, de pesetas 28 a 48

PRECIO FIJO - VENTAS AL CONTADO - Pídase el Catálogo general

CONFITERIA Y PASTELERIA

RAMON MARTINEZ MARCO
Variación en pastas, dulces secos en almibares y ramielletes.-Paladillas de Alcoy y licores Calatrava, 19 y 21 & Alicante



Evita el catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles. Véndese en Farmacias y Droguerías de crédito

“NUMANCIA”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

- Domicilio social: MADRID -

Esta Compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante:

Manuel Rosario

Plaza Isabel II, 14, bajo.-Teléfono, 356 - ALICANTE

LEON DUPUY

Exportación de vinos finos de España

ALICANTE

Exportation de Vins Fins d'Espagne

Vinos Tintos, Claretos, Blancos.-Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces.-Fondillón ABUELO 1810

Conservas “Las Palmas”

Fuera de concurso

Lieja, 1905
Bordeaux, 1907
Saragossa, 1908
Bruselas, 1910
Gante, 1913

Gran Premio

G. GILLES

MILANO 1906

17 medallas

ALICANTE Y PARIS

ESTABLECIDA EN 1892

FRUTAS Y HORTALIZAS EN LATAS O EN FRASCOS

Marcas: “Columbina” “Pierrot”, “Las Palmas”, y “G. Gilles”, -:-